

本 A26 “嫖宿幼女罪”应予废除  
期 A27 特色烤鱼涂满“泔脚”酱料  
导  
读 A28 魔车的代价

# 社会与法

手机扫一扫精彩更多  
更多精彩内容,请关注新民晚报法治类微信公众号“新民法谭”,用手机扫一扫二维码,或搜索微信公众号“新民法谭”,也可查找微信号“xmf2013”。



本报政法部 / 新闻编辑部主编 | 第 129 期 | 2013 年 12 月 13 日 星期五 责编:谢继瑾 视觉:窦云阳

## 清污点抓盲点 不让百姓“吃药”

### 两个监管“样本”折射申城严打违法保健品成效

法治上海  
平安城市

本报记者 江跃中

前不久,保健品市场又起波澜,著名“打假斗士”方舟子突然向台湾娱乐明星林志颖开炮,他在一篇名为《台湾艺人林志颖在大陆推销假保健品的真相》的博文中写道,林志颖的“爱×丽”公司,还未在工商注册就已经开卖,属无照经营,涉嫌虚假宣传,骗粉丝掏钱买假保健品,涉嫌欺诈……

风波仍未平息,保健品违法造假话题则引发公众关注。一些不法企业擅自在保健食品中添加违禁物品,如在减肥功能产品中非法添加西布曲明、酚酞等药物,在辅助降血糖功

能产品中非法添加二甲双胍、格列苯脲等药物;以食品批准文号、生产许可证号、消杀产品批准文号等假冒保健食品;还有一些企业虚假夸大产品功效,擅自增加保健功能,扩大适用人群。这些行为严重扰乱市场秩序,损害百姓的身体健康。

近年来,食品药品监督管理部门主动出击,严厉打击保健品生产经营违法违规行为。记者近日采访了本市食药监等部门,他们提供的两个对保健品批发零售与营销单位实行长效监管的“样本”,折射出申城打击违法保健品的成效。



执法人员正在检查保健品市场

问题:食品或保健品无标示产品批准文号或标示虚假、无效批准文号;食品或保健品非法添加化学物质和其他可能危害人体健康物质;包装标签中明示预防疾病、治疗功能或药用疗效;出售假劣参茸类滋补品(冬虫夏草、野山参、枫斗等)、假冒品牌医疗器械和药品(避孕套、万爱可、希力士等)。

针对市场混乱现象,闸北区各相关职能部门按照职责归属,积极履职,形成合力,联合对“凯旋门”市场进行整治。

#### 捣毁源头制假窝点

要清除违法保健品,关键是打掉生产源头。2011年3月,闸北食品药品监管分局获得线索,在“凯旋门”保健品市场,有人暗中出售含有非法添加化学物质的减肥保健品,生产源头在苏北。监管分局即与闸北公安分局联手侦办案件。

(下转 A26 版)

#### “样本”一:进驻“凯旋门”市场现场监督

万,年销售额逾5亿元,开办至今已有14余年。在国内外具有一定影响。

“长期以来,这个市场存在以次充好、以假充真、制假售假、无证经营等非法经营行为,涉及的

产品有食品、保健用品、保健食品、化妆品、消毒产品和药品,是媒体曝光的焦点、群众投诉的热点、市场监管的难点、辖区文明的污点。”闸北区食品药品监督所副所长高伟向记者列举了几个具体

## 致掀活青春

### 奏响年终购车狂想曲

双十二再掀购物风潮,正在进行时!  
买了房就没钱买车?过去式!  
现在,就有机会让你轻轻松松好事双享。

不是每一次,都有下一次



天下无双 | 雪佛兰双科双免  
2013 年终金融购车季  
24个月·免利息·免手续费

日前,雪佛兰品牌为年轻薪资一族量身推出了“天下无双 双科双免”年终金融购车季,消费者最高可享受两年“双免”——“免利息”、“免手续费”的贷款优惠,让年轻一族轻松拥有爱车之余更有余力去实现更多的兴趣爱好。

此次金融购车季从11月1日起至12月31日结束,购车人只要是中国银行和招商银行的持卡客户,就能享受低首付以及“两年双免”贷款政策;此外,雪佛兰还联手GMAC SAIC,为喜爱科鲁兹掀背车的消费者定制了多重购车金融计划。包括特别推出的“0利息”、“0月供”,即无论车价如何变动,购车人都可用首付50%车款的方式,无需月供,在享受一年的有车生活后,再一次性支付50%余款。

雪佛兰旗下两款主力产品——科鲁兹掀背车和科帕奇均可享受此次“年终金融购车季”。其中,作为风头正劲的新生代性能中级车,科鲁兹掀背车9月上市即引发消费者的追捧。

为什么科鲁兹掀背车一经上市就如此受欢迎呢?

首先,它拥有欧式跨界设计和兼顾实用美学的“黄金40度弧线”造型;

其次,它拥有413L同级超大后备箱和后排4/6可倒延伸出的1254L可拓展空间;

最后动力操控方面,科鲁兹掀背车配备1.6L涡轮增压发动机和全新6速手自一体变速箱的动力组合。

科鲁兹掀背车集三大优势于一身,为全力以赴、积极进取的奋斗行动派提供了一款既能体现年轻生活方式,又能满足实用性功能需求的潮车,带给时下年轻人更个性、更运动、更自由的用车体验。同时,考虑到年轻消费者的经济状况,本次购车季还特别设定了超低门槛,让更多初入社会的年轻人可以在短期内轻松实现拥有爱车的青春梦想。

